

Новый набор группы факультатива «Китайский язык» с 20 февраля 2026 года

Факультатив для студентов 3-4 курсов химического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова

Курс рассчитан на 4 семестра. 2 занятия в неделю по 2 астрономических часа каждое (64 астрономических часа за семестр). Минимум одно занятие в неделю проводится очно на факультете. Второе занятие в неделю проводится либо очно либо дистанционно.

Расписание занятий будет согласовано после набора группы с учётом пожеланий и расписания остальных занятий учащихся. Форма отчётности – зачёт в конце каждого семестра.

Аннотация

В настоящее время активно развивается деловое сотрудничество между Китайской Народной Республикой и Российской Федерацией, поэтому среди широких слоёв российского населения неизменно растёт интерес к изучению китайского языка и культуры. Для специалистов в области химии и технологии изучение основ китайского языка с возможностью чтения и понимания иероглифического текста является неизменно актуальным. Часто для полноценного понимания той или иной технической документации на китайском языке может быть недостаточно совместных усилий переводчика с одним только языковым образованием и узкого технического специалиста без знания иностранного языка, а необходимо наличие технического специалиста с собственными навыками знания китайского языка. В деловых поездках в Китайскую Народную Республику знание китайского языка даже на базовом уровне существенно упрощает адаптацию в незнакомой иностранной среде.

Данный курс посвящён изучению официального государственного языка КНР. В программу входит освоение базовой общеупотребительной лексики и основной грамматики китайского языка, навыков устной речи (говорения и аудирования), чтения иероглифического текста, письма.

Основная программа курса ориентирована на следующие учебные пособия: «Новый практический курс китайского языка», составленный Лю Сюнь с соавторами, изданный Пекинским университетом языка и культуры [1] и «Практический курс китайского языка», составленный Кондрашевским Александром Фёдоровичем с соавторами для студентов Московского государственного института международных отношений [2]. Данные учебники обеспечивают полный набор учебных материалов необходимых для начального обучения современному китайскому языку.

Успешное освоение материала курса предполагает уровень знаний достаточный для возможности сдать экзамен HSK 3-го или даже 4-го уровня (из 6-ти уровней). HSK 3 и HSK 4 аналогичны уровням B1-B2 европейской системы CEFR. Сертификат о сдаче квалификационного экзамена HSK является документом государственного образца Министерства образования КНР. Решение об официальной сдаче экзамена HSK принимается учащимся самостоятельно по окончании факультативного курса. В Москве запись на экзамен HSK и его сдача организуется два-три раза в год в Московском государственном лингвистическом университете имени Мориса Тореза (МГЛУ, https://ci.linguanet.ru/exams/ekzamen_hsk_i_hskk) и в Центре тестирования Хуамин (<https://hmct.ru/about>).

В случае возникновения дополнительных вопросов по курсу можно написать по адресу: p.a.levashov@mail.ru

Литература

1. Новый практический курс китайского языка, части 1-3, Лю Сюнь, Чжан Кай, Лю Шэхуэй, Чэн Си, Цзо Шандань, Ши Цзявлэй, Пекин, Издательство Пекинского университета языка и культуры, 2014.
2. Практический курс китайского языка. Т. 1- Т. 2. Кондрашевский А.Ф., Румянцева М.В., Фролова М.Г., Москва, Восточная книга, 2009.